

# ИСКРА БАРЗАСА

Орган Барзасского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся, Новосибирской области

№ 31 (489) | Четверг, 2 апреля 1942 года | ЦЕНА 10 КОП.

## Устранить все неполадки в подготовке к севу

Приближается самый ответственный период борьбы за урожай—сев яровых.

«Если оценивать сейчас, в 1942 году, на девятом месяце войны, разное вида работы в нашей стране, то весенние полевые работы можно поставить, как первоочередные. С ними может быть сопоставлено только производство боеприпасов, вооружения» (М. Калинин).

Многие колхозы нашего района правильно поняли свои задачи. Сельхозартель «Победитель» давно уже закончила ремонт сельхозинвентаря. Здесь полностью засыпаны семена, хорошо очищены и проверены на вежкость. Колхозники похозяйски заботятся о живом тягле. Конохи тт. Е. Сидорова и М. Танкова, недавно занесенные на районную доску почета за самоотверженный труд, подготовили лошадей до средней и выше средней унитанности.

Хорошо подготовились к весенним полевым работам и колхозники сельхозартеля им. 518. Они сумели организовать подготовку к севу так, как это требует военная обстановка. Правление колхоза во главе с тов. Гулевич проявили много настойчивости и инициативы в деле мобилизации внутренних резервов в подготовке к севу. Преодолея трудности, вызванные недостатком квалифицированных рабочих, привлекли на ремонт сельхозинвентаря женщин. Женщины также руководят в колхозе основными постами.

Однако еще не все колхозы сумели так хорошо подготовиться к севу. В артелях «Труженик», им. Чапаева сеялки завалены снегом и ждут ремонта. Остальной же инвентарь—плуги, бороны отремонтированы не качественно. Недавно комиссия по проверке готовности колхоза «Труженик» к севу забраковала 6 плугов из 10 в результате некачественного их ремонта. Готовят инвентарь кое-как, что называется на «живую нитку». «По петушину проку карекал, а там—хоть не светай.» Надо ли доказывать, что бракоремонт на ремонте—тяжкое преступление перед страной?

Большую роль в подготовке к весне играют сельхозкомы и первичные парторганизации. Многие сельские советы и первичные парторганизации допускают вопиющую безрукость, неумение конкретно руководить колхозами в сложных условиях военной обстановки. Зачастую председатели сельхозкомов, разъезжая по артелям, только газетизируют, а не выкают

глубоко в дела колхозов и не оказывают им конкретной помощи. Чем, например, можно объяснить такой факт, что председатель Арсентьевского сельсовета тов. Звягин на недавно прошедшем сельхозполкоме в своем отчетном докладе о готовности колхозов к севу не смог сказать о действительном состоянии семян, ремонта сельхозинвентаря, сбруи и так далее, а отчитывался по сводкам, представленным колхозами.

Поверхностно руководит подготовкой к севу и Дмитриевский сельхозполком (председатель тов. Васильев) и ряд других.

«Подготовка к севу требует большой и глубокой продуманности всех деталей работ, исключительной гибкости в использовании наличных сил и возможностей. Надо максимально использовать остающееся до сева время для того, чтобы полностью провести подготовительные работы с тем, чтобы сроки сева были ускорены до предела возможности. Теоретически говоря, самый лучший срок—это провести сев в один день. Вот если бы из такого понятия исходили каждый председатель колхоза, бригадир, каждый директор МТС и совхоза—надо думать, что сев проходил бы в пределах необходимого времени» (М. Калинин).

Пока еще есть время, нужно во всех артелях, как это уже сделали в колхозе «Победитель», в ближайшие дни провести сплошную проверку готовности колхозов к севу, надо проверить каждый болтик, каждую деталь у тракторов, сеялок, плугов, бороны. Выявленные дефекты немедленно устранить. Сбруя, брички также должны быть наготове и в полном количестве. Особое внимание надо уделить на подготовку живого тягла—лошадей и крупно-рогатого скота. В этом деле у нас серьезные упущения в таких колхозах, как им. Чапаева, «Кайгер» и других. Здесь безобразно относятся к коню и до сего времени не обучили ни одной пары скота работе.

У нас в районе есть буквально все условия к тому, чтобы в этом году получить 100-пудовый урожай зерновых с каждого гектара, надо только провести весенне-полевые работы по методу академика Лысенко. И тогда колхозники и рабочие совхоза своим трудом еще больше помогут нашей доблестной Красной Армии уничтожить разбойничьи банды гитлеровцев, посягающих на нашу родину.

### Вручение советских орденов английским летчикам

Посол СССР в Англии тов. Майский вручил ордена 4-м английским летчикам, награжденным Президиумом Верховного Совета орденами за образцовое

выполнение боевых заданий командования на фронте борьбы с немецкими захватчиками и проявленные при этом доблесть и мужество. (ТАСС).

## Предмайское социалистическое соревнование



По представлению первичной парторганизации, управления и рабочкома шахты «Южная», лучший колхоз за высокую производительность труда в военное время заносится на районную доску почета передовики социалистического соревнования:

1. Ф. Григорьев—забойщик шахты «Южная», выполняющий норму выработки на 125—100 процентов.
2. И. Тушминцев—забойщик этой же шахты, выполняющий норму выработки на 145—170 процентов.
3. Н. Юмнов—отгребщик этой же шахты, выполняющий норму выработки на 120—150 проц.
4. А. Иктов—забойщик этой же шахты, выполняющий норму выработки на 140—200 процентов.
5. Е. Васькина—заведующая животноводческой фермой колхоза «Красная гора», Барановского сельсовета, ранее работавшая дворкой в этом же колхозе. За период ее работы на ферме организован образцовый уход за скотом и не имеется ни одного случая падежа.
6. И. Вознов—конюх колхоза им. Карла Маркса, подготовивший закрепленную за ним группу лошадей до средней и выше средней унитанности. В свободное время вывозит навоз на поля.

### Стахановцы прииска «Благовещенка»

Золотодобывающая артель «Полезный труд» прииска «Благовещенка» соревнуется с артелью им. 5 декабря. Впереди по выполнению производственной программы идет коллектив артели «Полезный труд». Стахановец-забойщик Борис Назарович Колокольников славится по прииску тем, что он систематически дает полторы нормы в смену. Не отстают в работе и женщины-откатчицы, заменив-

шие мужчин, ушедших на фронт—Наталья Сальникова, Анна Беляева и Инна Шенко. Их выработка—140—150 процентов. Хорошо на этом прииске работают и забойщики артели «Семеро смелых». Включившись в предмайское социалистическое соревнование, тов. Плотников Г. выполняет норму в полтора раза, Букин М на 130 процентов. Ф. Калинин.

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Из вечернего сообщения 29 марта

В течение 29 марта наши войска вели наступательные бои против немецко-фашистских войск и на некоторых участках фронта заняли несколько населенных пунктов.

За 28 марта уничтожено 37 немецких самолетов. Наши потери—18 самолетов.

За 28 марта частями нашей авиации уничтожены или повреждены 4 немецких танка, 90 автомашин с войсками и грузами, 20 подвод с боеприпасами, 15 полевых и зенитных орудий, взорвано несколько железнодорожных цистерн с горючим и несколько вагонов с боеприпасами, рассеяно и частично уничтожено до 3-х рот пехоты противника.

За 28 марта частями нашей авиации уничтожено или повреждено 75 немецких автомашин с войсками и грузами, более 30 подвод с боеприпасами, 38 полевых и зенитных орудий, 39 минометов, 43 зенитно-пулеметных точки, взорвано 6 складов с боеприпасами и склад с горючим, разбит паровоз и 18 железнодорожных вагонов, рассеяно и частично уничтожено до роты пехоты противника.

На одном из участков Юго-

### ПЕРЕДОВИКИ СОРЕВНОВАНИЯ

Шахта «Южная»

- За 31 марта в соревновании по добыче угля вышли победителями и заняли:
- 1-е место—Шулев (забойщик), выполнивший свое сменное задание на 177 процентов.
  - 2-е—Юмнов Н. (отгребщик),—на 175 проц.
  - 3-е—Крутицкий (отгребщик),—на 135 проц.
  - 4-е—Иктов А. и Щеринин (забойщики),—на 133 проц.
  - 5-е—Григорьев Ф. (забойщик),—на 132 проц.

### Барзасский леспромхоз

В соревновании за 31 марта по заготовке и вывозке леса победителями вышли и заняли места:

- 1-е—Сычев В. и Карасов Г. (на валке леса)—на 200 проц.
- 2-е—Николаев И. (заготовка), Денисов С. и Шиллер А. (на штабелевке),—на 200 процентов.
- 3-е—Попов С. (на штабелевке)—на 180 проц.
- 4-е—Колесов А. (на заготовке),—на 175 проц.
- 5-е—Кеманов С. и Гулевич С. (на вывозке),—на 170 проц.

### Молодежь соревнуется

Много кадровых рабочих Усть-Барзасского лесозаготовительного пункта ушли на фронт защищать свою родину. Их место на лесозаготовках заняли их же дети—14—15 летние подростки. И сейчас, включившись в предмайское соревнование, они свою норму перевыполняют. Так, Коношев Александр, Червинский В., Горбунов П., Яценко Александр, Васильев Геннадий и другие систематически дают 120—130 процентов выполнения нормы. Г. Жемелева.

Из вечернего сообщения 31 марта

В течение 31 марта на фронте чего-либо существенного не произошло.

По уточненным данным за 29 марта уничтожено не 25 немецких самолетов, как об этом сообщалось ранее, а 36 немецких самолетов. Наши потери—6 самолетов.

За 31 марта под Москвой сбито 5 самолетов противника. Нашими кораблями в Баренцевом море потоплены подводная лодка и транспорт противника.

За 30 марта частями нашей

авиации уничтожено или повреждено 75 немецких автомашин с войсками и грузами, более 30 подвод с боеприпасами, 38 полевых и зенитных орудий, 39 минометов, 43 зенитно-пулеметных точки, взорвано 6 складов с боеприпасами и склад с горючим, разбит паровоз и 18 железнодорожных вагонов, рассеяно и частично уничтожено до роты пехоты противника.

Наша часть, действующая на Калининском фронте, в течение дня освободила от немец-

Западного фронта наша часть заняла два населенных пункта и уничтожила 350 солдат и офицеров противника. Среди захваченных трофеев 4 орудия, 2 миномета, 2 станковых пулемета, а также другое вооружение и военное имущество.

Расчет зенитного орудия лейтенанта тов. РОСС за последние несколько дней сбил 6 самолетов противника.

В течение 31 марта на фронте Западного фронта наша часть заняла два населенных пункта и уничтожила 107 вражеских блиндажей, 13 ДЗОТов, 8 огневых точек, взорван склад с продовольствием и 4 склада с боеприпасами. Взяты следующие трофеи: 12 орудий, 41 пулемет, 244 винтовки, 8 автоматов, 2 противотанковых ружья, 1400 снарядов, 300 мин, 190 гранат, 49 тысяч патронов, 2 радиостанции, склад с продовольствием, 185 лошадей и 8 цистерн. Противник потерял убитыми свыше 1000 солдат и офицеров.

М. КАЛИНИН

### Председателям сельских советов депутатов трудящихся

Тов. председатели сельских советов! На вас лежит обязанность непосредственно самим руководить весенними полевыми работами. Это дело председателей колхозов, бригадиров, директоров МТС и совхозов, земельных органов. Но было бы неправильной церемонией в сущности советской власти, невыполнением законов и возложенных обязанностей, если бы председатели сельских советов стали устраняться от посевных работ.

Председатель сельсовета не может заменить, тем более — подменить председателя колхоза, бригадира, директора МТС или совхоза. Председатель сельского совета является оком советской власти, он должен наблюдать, все ли делается для лучшего проведения весеннего сева. В первую очередь обеспечено ли выполнение посевного плана семенами, технической подготовкой, тягловой силой. В особенности надо строго смотреть за разгильдяями, людьми беснечными, их надо понукать, принуждать, чтобы люди поменьше потягивались и зедали, по-энергичнее работали. Тем более, что под шкаторней таких людей может скрываться и враг колхозного крестьянства.

И за эти не хочу огульно бросить обвинение в беснечности председателям колхозов, бригадирам, директорам МТС и совхозов; я великодушно понимаю, что в подавляющем большинстве это — отличные работ-

ники, стахановцы, патриоты советской страны. Речь идет не о них, а об отстающих слабых колхозах, а их в этом году быть не должно. Не такое время, чтобы позволить эту роскошь — разгильдяйство. И вот председатели сельсоветов непосредственно должны помочь руководству колхозов своими указаниями, своим опытом, имеющейся у них административной властью. В крайнем случае обратиться за содействием к председателю райисполкома. Все это сделать быстрее, по-военному.

Наша славная армия, родные нам всем бойцы дерутся с врагами советского народа день и ночь. Наши фабрики и заводы работают без перерыва. Председатель государственного Комитета Обороны тов. Сталин требует больше вооружения, больше боеприпасов. Эти слова относятся и к колхозникам, и к вам, председателям сельсоветов — больше хлеба, больше овощей. Кто по своей неряшливости и беспечности не выполнит этой задачи, тот совершит самое большое преступление перед народом, перед советской страной.

Все колхозные силы, весь энтузиазм колхозников, всю изворотливость колхозного руководства — на проведение весеннего сева. В данное время в этом состоит помощь колхозников и колхозниц нашей любимой, родной Красной Армии.

28 марта 1942 г. (известия 31 марта 1942 г.)

### Как связной Морозов расправился с дюжиной фашистов

Калининский фронт, 29 марта. (Спец. корр. ТАСС) Связной Морозов, спешив с донесением Вязанию на него напала большая группа фашистов. Они окружили Морозова и решили взять его в плен. Морозов залег и открыл меткий огонь из

винтовки по приближающимся фашистам. Советский боец действовал быстро и с таким расчетом, чтобы каждая пуля попадала только в цель. В течение нескольких минут Морозов уничтожил 12 немцев. Остальные бежали.

### Партизаны разгромили батальон немецкой пехоты

Партизанские отряды, действуя в контакте с частями Красной Армии, нанесли врагу сокрушительные удары. Два партизанских отряда вместе с разведчиками энской части неожиданно атаковали немецкий батальон в одном из селений. Завязался жаркий бой, в котором партизаны истребили 100

фашистских солдат и офицеров, уничтожили 10 автомашин и взорвали 3 склада с боеприпасами, взяли трофеи — 2 орудия, 12 пулеметов, много автоматов. Оставшиеся в живых солдаты разгромленного немецкого батальона в одном белье бежали в соседние села.

Е. Козьякчева.

## Умножим поголовье скота в колхозах и совхозе

Колхозники, рабочие и служащие нашего района горячо одобряют решение партии и правительства „о мерах сохранения молодняка и увеличения поголовья скота в колхозах и совхозах“.

### Законтрактовали 26 голов скота

Постановление партии и правительства «О мерах сохранения молодняка и увеличения поголовья скота в колхозах и совхозах» нашло горячую поддержку среди колхозников артели «Нацмен», Дмитриевского сельсовета. Здесь уже законтрактовали 15 телят и 11 ягнят. Многие колхозники выделяют

из своего хозяйства по две и три головы скота

Так, колхозница Ерофеев А. П. законтрактовала телку и двух ягнят. Ее примеру последовали тт. Максимов В. П., выделив двух ягнят и Ковалова Т. — одного теленка и двух ягнят.

М. Васильев,

Председатель сельсовета.

### Заказ фронта выполним

«Увеличение поголовья общественного животноводства — это заказ фронта», — говорят колхозники сельхозартели «Советский», Дмитриевского сельсовета — и его мы выполним по-фронтному».

Слова их не расходятся с делом. Сразу же после общего собрания колхозники законтрактовали 11 телят и 8 ягнят.

М. Кудреватых.

### Колхоз „Победитель“ готов к севу

В целях проверки готовности колхоза к весенне-посевной кампании в сельхозартели «Победитель», Барановского сельсовета, 29 марта был проведен пробный выезд. Об этом колхозники знали заранее. И вот, 29 марта ровно в 7 часов утра был подан сигнал о сборе. В 7 часов 30 минут все пахари, бороваголки, трактористы и возчики семян были на своих местах. Завели тракторы, запрягли лошадей — все привели в движение. В пробном выезде приняли участие и три пары запряженных быков из 18 обученных к работе.

навоза, собрано 20 центнеров золы и 6 центнеров птичьего помета.

С. Оседлец.



В. П. САФОНОВ, комбайнер Кемеровской МТС, во ремонте поршневого группы тракторов выполняет производственное задание на 225 процентов.

(„Сов. Сибирь“)

### Своевременно обеспечить подсобные хозяйства земельными участками

Инициатива рабочих и служащих передовых предприятий об организации подсобных хозяйств при каждом предприятии получила широкое распространение. В условиях военного времени каждый пуд зерна и картофеля, выращенный на полях подсобных хозяйств, является вкладом в народное хозяйство, незаменимой помощью в борьбе с немецко-фашистскими захватчиками.

Всемерно использовать. Заявки на отвод земельных участков уже поступают в райзо от подсобных хозяйств, но совершенно неудовлетворительно. 70 проц. хозяйств, желающих производить посевы, еще не позаботились о земле. Многие поданные заявки являются необоснованными, не соответствуют расчетам. Отдельные организации, например, леспродторг, шахта «Южная» всячески стараются получить больше сен-жосных угодий, а не пахотной земли.

Война требует максимального использования всех земельных ресурсов страны.

Нужно буквально в ближайшие дни полностью представить заявки в райзо и получить участки земли для посевов.

Н. Батюк.

### Увеличим поголовье скота

Общее собрание колхозников артели «Заря свободы», Ермаковского сельсовета, по вопросу о контрактации молодняка прошло организованно и оживленно. Члены артели на этом собрании постановили законтрактовать молодняк для увеличения поголовья скота в колхозе.

Лучшие люди колхоза, как Петухов П. П. и Волков А. выделили по 2 головы: первый двух овец, второй телку и овцу. Всего по колхозу законтрактовано 12 телят и 7 овец.

Контрактация в колхозе продолжается.

Ф. Гулевич.

### В фонд обороны Гектар льна засеим своими силами

«Чем мы поможем фронту?» Этот вопрос обсуждали недавно комсомольцы и молодежь колхоза «Красный труд», Борисовского сельсовета. Обсудив план весеннего сева, молодежь решила засеять своими силами дополнительно гектар льна, а урожай полностью сдать в фонд обороны. Семена для посева уже подготовлены.

Кроме этого комсомольцы решили провести в воскресенье по заготовке дров для школы и все заработанные средства перечислить на постройку авиационной школы.

Фадеева, Котович, Демьянова.

### Разбазаривают молочные продукты

Правление колхоза «Большевик», Дмитриевского сельсовета, не заботится о выполнении государственных поставок. Здесь за 1942 год сдали всего 4 кг. масла, а молоко вывозят на кемеровский рынок и продают по завышенным ценам.

Руководители уполнаркомзага и раймолоко должны заняться этим вопросом и навсегда покончить с разбазариванием молочных продуктов.

Е. Куликов.

Отв. редактор Е. СКОПНЕВ.



ДЕЙСТВУЮЩИЙ ФЛОТ

Слева направо: краснофлотцы В. С. Никитенко, старшина 2-й статьи М. В. Мисько и краснофлотец А. Ф. Строган.

Отдел физкультуры и спорта при райисполкоме **ОРГАНИЗУЕТ** физкультурное общество. Запись желающих производится в помещении райОСО.